
Spring 2023 pupil voice   Reading 

 

25% of children from each year group from reception to year 6 were randomly chosen to complete 

this pupil voice survey. We are extremely pleased that 100% of children agreed or strongly agreed 

that they enjoy reading!  

 

 

 

Comments from the children: 

“I like to tell stories with the book puppets in the reading corner!”  

“When my teacher does the character voices I can imagine it in my head.”  

“I like to read when it is calm and quiet.”  

“We’re going to add more non-fiction books to the library about things that other children are 

interested and we want to have more graphic novels, comedy and sequels in the fiction sections.”- 

Year 6 junior librarians  

 

 

 

Statement  Strongly 
agree 

Agree % strongly 
agree and 
agree 

Disagree  Strongly 
disagree  

I enjoy 
reading  

63.2 36.8 100   

I enjoy 
reading at 
school  

36.8 57.9 94.7 5.3  

I enjoy 
reading at 
home  

47.4 47.4 94.7 5.3  

My teacher 
reads aloud to 
the class  

57.9 42.1 100   

The school 
library has 
books I like to 
read in it  

42.1 47.4 89.5 10.5  

There are 
non-fiction 
books about 
the topic we 
are learning 
about in my 
classroom  

21.1 68.4 89.5 5.3 5.3 



 

 

 

 

 

 

 


